
           

         Procès-verbal du CONSEIL D'ÉTABLISSEMENT, école Carignan-Salières 

 

1 
Procès-verbal de la réunion du 7 novembre 2016 

 
PROVINCE DE QUÉBEC 
COMMISSION SCOLAIRE DES PATRIOTES 
École Carignan-Salières 
 
Procès-verbal de la séance du conseil d’établissement tenue le 7 novembre 
2016 à 19h00, à l’école Carignan-Salières 
 
ÉTAIENTS PRÉSENTES 
Mme Karine Verreault,  parent, secrétaire 
Mme Catherine Chicoine, parent, présidente 
Mme Sylvie Boucher,  parent 
Mme Isabelle Dupuis,  enseignante 
Mme Anne Jourdain,  responsable du service de garde 
Mme France Matteau,  représentante du personnel de soutien 

Mme Kim Rémillard,  parent 
Mme Sophie Deslauriers  parent 
Mme Louise Bisaillon-Marcil, représentante de la communauté 
Mme Andrée-Anne Bégin enseignante 
 
ÉTAIENT ABSENTS 
Mme Élaine Bouffard,   enseignante 
 
PARTICIPAIENT ÉGALEMENT 
Mme Diane Joly,   directrice 
Mme Marie-France Lavallée, directrice-adjointe 
 
ORDRE DU JOUR PROPOSÉ 
 
1. Accueil 

Constatation du quorum et ouverture de l’assemblée 
Mme Chicoine, présidente, constate le quorum et ouvre l’assemblée à  
17h08. 

 
2. Parole au public 
2.1  Les représentants de la Fondation Jérôme et Jordan, Messieurs Lazare 

et Gagnon expliquent au CÉ les projets qui servent à financer la Fondation 
(brunch, golf, ramassage de canettes). Ils veulent connaître les besoins 
de notre école. Mme Chicoine demande aux représentantes des 
enseignants de vérifier avec eux les besoins et de les transmettre 
directement à la Fondation. 

 
3. Lecture et adoption de l’ordre du jour 

Lecture de l’ordre du jour par Mme Chicoine. Nous ajoutons le point 6.3 
pour l’adoption du budget pour le CÉ. L’adoption de l’ordre du jour est 
proposée par Mme Sophie Deslauriers et adoptée à l’unanimité. 

 
4. Adoption du procès-verbal de la rencontre du 11 octobre 2016 

Il est proposé par Mme Karine Verreault d’adopter le procès-verbal. Le 
procès-verbal est adopté à l’unanimité. 
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4.1. Suivi au procès-verbal 
Le suivi de Mme Anne Jourdain auprès de la secrétaire générale de la 
CSP n’a pas pu être fait au sujet d’expulsion d’élèves qui ne respectent 
pas le code de vie. Mme Jourdain fera le suivi pour la prochaine réunion. 
Les signatures des procès-verbaux antérieurs par la présidente et les 
secrétaires seront faits. 
La direction a fait les vérifications pour la classe verte des élèves de 1re 
année et celle-ci aura lieu avec un résultat de 82% de réponse favorable. 

 
5. Parole à la présidence 
5.1. Correspondance  

Mme Catherine Chicoine a reçu un courriel car il y aurait dans un des 
autobus des bancs occupés par 3 enfants. Mme Deslauriers ajoute qu’il 
y aurait un autobus régulièrement en retard et elle veut en connaître la 
cause. Mme Joly explique qu’il y a eu des travaux qui ont occasionné 
ces retards. Mme Joly nous informe que l’école reçoit un avis des 
autorités publiques et que l’école retransmet cet avis aux parents 
concernés. 

5.2  Débarcadère parents 
Mme Chicoine a reçu trois courriels de parents qui questionnaient la 
présence de lignage au débarcadère. Mme Joly explique que ce lignage 
n’était pas prévu au plan. Elle a contacté M. Carl Rioux de la CSP qui l’a 
référé à la ville. Mme Joly va contacter M. Samson à la ville pour corriger 
la situation. 
Un surveillant a été ajouté à l’entrée de la rue de l’École. Deux policiers 
ont été vus mais ils n’ont pas parlé à la direction. Ils ont dit à Mme 
Rémillard qu’ils ne trouvaient pas les lieux conformes car ils pensaient 
que les enfants passeraient à côté du centre multi-fonctionnel. Mme Joly 
explique que cela impliquerait l’ajout d’un autre surveillant. Elle aimerait 
que les policiers reviennent en fin de journée. Mme Rémillard les 
contactera pour en faire la demande. 

 
6. Parole à la direction 
6.1  Photos scolaires 

Mme Lavallée explique que les commandes ont été faites par le site 
internet de Speq Photos. Il y aura une reprise de photo pour les 
personnes absentes ou insatisfaites. La date de livraison des photos est 
prévue avant les vacances de Noël. Elle ne sait pas encore combien sera 
la ristourne. Mme Bégin trouve le concept des photos prises en classe 
très bien mais elle dit qu’il manque de finition dans la prise des photos. 
Les enseignants auraient besoin d’avoir un peu plus d’informations sur 
la prise de photos en classe. 
 

6.2  Campagne de financement 
Mme Lavallée explique que nous avons eu un mauvais service de la 
compagnie Chocolat Lamontagne pour la présentation de notre 
campagne de financement. La compagnie a fait photocopier les 
documents à remettre aux parents, le matin même, par la secrétaire. 
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6.3  Budget pour CÉ 
Il a été proposé par Mme Karine Verreault et adoptée à l’unanimité 
d’attribuer un budget de 15$ par personne pour le souper lors de la 
prochaine réunion du CÉ le 5 décembre 2016. 

 
7. Parole au service de garde 

Mme Anne Jourdain mentionne qu’elle attend l’acceptation de l’école au 
programme Croc-Santé.  
Le programme BoksKids sera lancé dans les prochaines semaines en 
collaboration avec Mélanie Petit, une éducatrice au service de garde. 

 
8. Parole aux représentants du comité de parents 

Lors de la dernière rencontre, il a été question de la Politique d’admission 
et d’inscription de la C.S. des Patriotes ainsi que du nouveau Plan de 
répartition des écoles de Boucherville. Des consultations sont en cours. 

 
9. Parole aux enseignants 

En lien avec notre thème « La bienveillance », une chaine de gentillesse 
sera faite par un jumelage entre les groupes d’élèves. Tous les niveaux 
participeront. De plus, la donation de pompons pour les gestes de 
gentillesse se poursuivra dans les classes. 

 
10. Parole au personnel de soutien 

Mme France Matteau mentionne que tout va bien. 
 

11. Parole au représentant de la communauté 
Mme Bisaillon-Marcil a aidé la Fondation Jérome et Jordan dans 
l’organisation et la vente de billets pour le brunch avec les Chevaliers de 
Colomb. Elle a été déçue du peu d’implication des personnes de la 
Fondation. Elle a convenu avec le président des Chevaliers de Colomb 
de remettre les fonds collectés directement aux deux écoles de Carignan 
au lieu de la Fondation. Elle se garde une réserve sur l’avenir de la 
Fondation. 

 
12. Autres points 
 
12.1 Fondation Jérôme et Jordan  

Les deux représentants sont présents pour nous présenter les objectifs 
de la fondation. Ils nous informent que les projets soutenus doivent 
toucher les enfants des écoles de la ville de Carignan. Ils souhaitent que 
des parents des deux écoles primaires puissent prendre la relève ou 
s’impliquent avec eux car leurs enfants sont rendus au secondaire et ils 
ont besoin de personnes pour faire les liens avec nos deux écoles 
primaires. 

 
 
 
 

No de résolution 
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12.2 Parole à L’OPP 

Les représentants de l’OPP ont un questionnement sur le paiement à 
faire par chèque pour la campagne de financement car cela n’était pas 
indiqué sur la feuille de commande remise aux parents. Mme Lavallée 
va envoyer un message à tous les parents de l’école pour les informer 
des procédures pour la remise des chèques. 
 
Lors de la rencontre de parents les 17 et 18 novembre, l’OPP ainsi que 
des représentants de la fondation Jérôme et Jordan auront un kiosque à 
l’entrée de l’école pour se faire connaître. Ils vendront des 
rafraichissements : café, bouteilles d’eau et des biscuits faits maison par 
des membres de l’OPP.  

  
 

13.     Évaluation de la rencontre et levée de l’assemblée 
Il est proposé par Mme Anne Jourdain de lever l’assemblée à 21h40. 

 
 
 

_______________________________  ____/____/________ 
Karine Verreault, secrétaire 

 
 

_______________________________  ____/____/________ 
Catherine Chicoine, présidente 
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